

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## НОВОСТИ

14 ИЮЛЯ  
2009 г.  
ВТОРНИК



№ 160 (808)

Образование

## Награды победителям



Капитан команды И. Беленко, В. Вишняков, директор лицея №11 И. А. Бушенкова, учитель физики (гимназия) В. А. Дюбов, учитель физики (лицей №11) В. В. Токаржевская, С. Шуменко (гимназия), Р. Жигунов.

8 июля в стенах лицея №11 состоялось награждение команды юных физиков города, занявших II место во Всероссийском турнире юных физиков в рамках «Гимназического Союза России». Символические серебряные медали и дипломы II степени вручали директор лицея №11 Ирина Афанасьевна Бушенкова и заведующая кафедрой естественно-политических наук Елена Александровна Чаупенкова. Для лицеистов это уже второй подряд успех такого уровня.

Всероссийский турнир юных физиков в рамках «Гимназического Союза России» в 2008-2009 учебном году проходил в 3 тура. 24 команды России подали заявки на участие, и только 15 команд прошли заочный тур. В I тур по ВКС прошли 6 команд, среди них и наша команда. Они сражались в полуфинале, и только

три команды - г. Старый Петергоф, г. Киров, г. Великие Луки - вышли в финал, который состоялся 10 июня в режиме ВКС. Выступление было успешным. Команда г. Великие Луки заняла II место, а её капитан Илья Беленко был признан лучшим игроком. Он профессионально заменил в роли капитана уехавшего на ЕГЭ Кирилла

Ефимова, которого вся команда поздравляет с получением 100 баллов на ЕГЭ по физике и математике.

В состав команды входили ученики лицея №11 Илья Беленко, Кирилл Ефимов, Владислав Вишняков, Роман Жигунов, Роман Ковалёв, Кристина Кузнецова и гимназии им. С.В. Ковалевской Стас Шуменко, Максим Спасов.

Благодарственные письма «Фонда поддержки образования» и «Гимназического Союза России» за подготовку команды к турниру получили учителя физики лицея №11 и гимназии Валентина Васильевна Токаржевская, Владимир Александрович

Дюбов, Галина Васильевна Кузнецова.

Команда выражает огромную благодарность директору лицея Ирине Афанасьевне Бушенковой и директору гимназии Сергею Дмитриевичу Козлову за поддержку талантливых учеников и техническое обеспечение, а также благодарит инженера лицея №11 Валерия Владимировича Герасимова и завуча по информационным технологиям Виктора Герцевича Семенова за осуществление качественной видеоконференцсвязи.

**В. В. ТОКАРЖЕВСКАЯ,**  
руководитель команды  
Фото предоставлено автором

вы рабочих мест для молодых специалистов.

Отметим, что вопрос трудоустройства выпускников вузов был поднят на встрече президента торгово-промышленной палаты Псковской области Владимира Зубова с журналистами.

Он отметил, что многие работодатели понимают, что в новых условиях необходимы новые подходы к продвижению своего бизнеса, а это зачастую связано с пересмотром кадровой политики. «Если смогут выпускники понять специфику сбыта производства в новых экономических условиях, тогда они впишутся в этот рынок. Если нет, тогда им придется работать не по специальности, а где придется.

ПЛН

Спартакиада России

Великолукские спортсмены примут участие в финале IV летней спартакиады учащихся России по самбо, который пройдет в Пензе с 15 по 19 июля.

## Вышли в финал

Как сообщалось ранее, III этап IV летней спартакиады учащихся России Северо-Западного федерального округа по самбо проходил в учебно-спортивном комплексе Великолукской государственной академии физической культуры с 26 по 29 мая.

По итогам соревнований в финал IV летней спартакиады учащихся вышли Алена Шестакова (55 кг) и Нариман Мельников (+78 кг), а также представители Республики Карелия, Мурманс-

кой, Ленинградской, Вологодской и Калининградской областей. В финале спартакиады конкуренцию Северо-Западу составят и другие федеральные округа России.

Соревнования для великолукских спортсменов состоятся 17 июля - девушки (55 кг) и 18 июля - юноши (+78 кг). К месту проведения соревнований финалистов из Псковской области сопровождает тренер Абдул Керимов.

## Заняли призовые места

Великолукские спортсменки завоевали призовые места на первенстве России по велоспорту среди девушек. Соревнования проходили со 2 по 6 июля в Первоуральске.

Многочасовая гонка завершилась удачно для великолукских велогонщиц. Так Валерия Илющенко стала двукратной победительницей - в кольцевой гонке и в гонке на 36 км.

На различных этапах многодневки Анна Быстрова заняла 1-е место, Валерия Илющенко - 2-е место и Ксения Егорова - 3-е место.

Отметим, что Валерия Илющенко - спортсменка Псковского областного центра спортивной подготовки - одержала победу на III этапе спартакиады учащихся России по велоспорту СЗФО и примет участие в финале IV летней спартакиады, который пройдет 30 июля - 5 августа в Пензе.

velikieluki.ru

В отделе УФМС

## Добровольная дактилоскопия

С 1 января 1999 года вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации». Любой гражданин Российской Федерации имеет право на добровольную государственную дактилоскопическую регистрацию.

В соответствии с требованиями ст. 10 настоящего Федерального закона «Добровольная государственная регистрация граждан Российской Федерации проводится по их письменному заявлению органом Федеральной миграционной службы по месту жительства указанных граждан.

Для проведения добровольной государственной дактилоскопической регистрации граждан, помимо письменного заявления предъявляет паспорт. Граждане, не достигшие 14-летнего возраста, предъявляют свидетельства о рождении.

Желающие пройти добровольную государственную дактилоскопическую регистрацию могут обратиться по адресу: г. Великие Луки, ул. Дворецкая, д. 13/28, отдел УФМС России по Псковской области в г. Великие Луки. Телефон: 63-200.

Д. М. СЯГИН,  
начальник отделения приёма и выдачи документов по вопросам гражданства отдела УФМС России по Псковской области в г. Великие Луки

## Куда устроиться выпускнику

Число ищущих работу на рынке труда этим летом существенно увеличится за счет выпускников 2009 года. Согласно данным, приведенным в постановлении совета Российского союза ректоров «Вопросы трудоустройства и привлечения к научной деятельности выпускников 2009 г.», эта цифра составляет от 43,5% до 57,5% выпускников этого года, то есть 258-342 тысяч человек.

Как сообщает РБК, согласно данным Министерства образования и науки РФ в 2009 году численность выпускников очников российских вузов составит 594 тыс. человек, из которых 11,3% продолжат обучение, 11,2% будут призваны в ряды Вооруженных сил. По данным кадровых агентств, которые приводятся в постановлении, уже работают от 20% до 34% выпускников.

Согласно данным Росстата, численность безработных в России, по методике Международной организации труда (МОТ), в мае 2009 г. составила 7,5 млн человек, причем молодежь до 25 лет составляет 28,7% от общего количества безработных.

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко на состоявшемся 9 июля 2009 года заседании совета союза

ректоров пообещал, что в 2009 г. будет увеличено количество бюджетных мест в магистратуре и аспирантуре, будут расширены программы переподготовки специалистов, часть из них будет финансироваться государством. Кроме того, министр выразил надежду, что на будущей неделе, 15 июля, Госдума примет законопроект, позволяющий создавать малые предприятия на базе государственных образовательных учреждений. По его оценкам, уже в этом году может быть рассмотрена возможность создания около 2 тыс. 500 таких предприятий. Министр считает, что это позволит создать 25-30 тыс. но-

## Новости Псковской области

### Возродить льноводство

**«Особое внимание в работе уделяется продвижению новых технологий производства, развитию селекции, семеноводства, повышению качества и плодородия почв», - сказал руководитель департамента растениеводства Министерства сельского хозяйства РФ Петр Чекмарев. Говоря об особенностях развития отрасли в Псковской области, руководитель департамента отметил, что основой АПК региона должно стать животноводство.**

Кроме того, он призвал возродить льноводство. «Лен - исконно русская культура, поэтому льноводством здесь надо заниматься более серьезно. Если раньше в области возделывалось более 100 тысяч гектаров льна, то на сегодня осталось менее 10 тысяч гектаров, и это направление необходимо развивать», - сказал он.

В свою очередь заместитель губернатора Сергей Федоров уточнил, что в настоящее время в Администрации разрабатывается концепция программы развития льняного комплекса Псковской области до 2014 года. Петр Чекмарев также добавил, что в АПК Псковской области работают трудолюбивые и ответственные люди.

10 июля в Пскове состоялось выездное заседание межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с прове-

дением в 2009 году сезонных полевых работ и оказанием оперативной помощи органам управления АПК субъектов РФ, входящих в состав Северо-Западного федерального округа. Работу комиссии возглавил руководитель департамента растениеводства Министерства сельского хозяйства РФ Петр Чекмарев.

Он в сопровождении заместителя губернатора Псковской области Сергея Федорова, председателя Государственного управления сельского хозяйства, ветеринарии и государственного технического надзора Псковской области Николая Зверева, главы Псковского района Владимира Шураева посетил одно из ведущих предприятий района - ЗАО Агрофирму «Победа» и Псковский Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Россельхозакадемии.

### Освоено менее половины средств

**В Пскове освоено лишь 39,5% средств от общего объема финансирования из Фонда содействия реформированию ЖКХ. На сегодняшний день в Псков поступило 418,563 млн руб.**

«То, что сейчас происходит, нельзя назвать нормальной ситуацией», - охарактеризовал глава Администрации города Пскова Ян Лузин обстановку, сложившуюся в городе с реализацией региональной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в 2008-2009 годах. Эта тема обсуждалась на рабочем совещании в Администрации города Пскова. На встрече присутствовал председатель комитета Псковской области по делам строительства, ЖКХ, государственного строительного и жилищного надзора Владимир Хохлов и представители управляющих компаний.

В ходе совещания отмечалось, что первый этап программы, на котором было запланировано отремонтировать 44 многоквартирных дома, практически завершен. 1 августа - конечный срок, к которому представители управляющих компаний пообещали закончить все ремонтные работы и оформление необходимой документации. Ситуация по

реализации второго этапа капитального ремонта вызывает опасения у представителей муниципальной и областной властей.

По словам Владимира Хохлова, если в срок до 1 сентября работы не будут завершены, Фонд содействия реформированию ЖКХ может просто отозвать ранее выделенные федеральные деньги, и дальнейшее участие региона в программах Фонда будет под большим вопросом.

Затягивание сроков обусловлено разными причинами, в том числе, по словам представителей управляющих компаний, работы тормозят подрядчики. Ремонт домов, в основном кровель, выполняется некачественно, и его приходится переделывать. Ян Лузин призвал управляющие компании в судебном порядке предъявлять претензии к недобросовестным подрядчикам.

Кроме этого, глава Администрации потребовал ускорить темпы освоения федеральных денег, но так, чтобы качество ремонта при этом не пострадало.

### По иностранному языку

**Ни один псковский выпускник не сдал на 100 баллов на едином государственном экзамене по иностранному языку, который проходил 8 июня.**

Как сообщили корреспонденту ПАИ в региональном центре информационных технологий Псковской области, на ЕГЭ по английскому языку более 90 баллов получили 38 ребят, по немецкому и французскому — никто. Первый сдавали 230 человек, второй — 28, третий — 10.

Среднеобластной балл по английскому языку составил 68,33, по немецкому — 60,14, по французскому — 57,20. Что касается двух последних, то на них с заданиями справились все. ЕГЭ по английскому языку не

смогли сдать три человека.

Также подведены итоги ЕГЭ по литературе и географии, которые состоялись 1 июня. Свои знания по литературе продемонстрировали 205 ребят, по географии — 90, средний балл по региону — 59,55 и 56,93 соответственно. На ЕГЭ по этим предметам трое учащихся получили двойки.

Высоких результатов на экзамене по географии псковские выпускники не показали. По литературе пять ребят набрали свыше 90 баллов.

www.pskov.ru

## Точка зрения

**Из множества инноваций, предлагаемых российскими учеными для промышленности, внедряются лишь десятки, отметил президент торгово-промышленной Палаты Псковской области Владимир Зубов на первой пресс-конференции в рамках проекта «Общественный пресс-центр Псковской области».**

«В России существует много инноваций, которые ученые предлагают для промышленности. Из них внедряются десятки. К примеру, томограф, который получил широкое использование в медицине, на самом деле не является изобретением американцев. Систему томографии изобрел российский ученый из Санкт-Петербурга. Но, предложив ее здесь, он не получил достойного отклика. Поэтому был вынужден эмигрировать в Америку, где и был запущен его проект», - сказал президент ТПП.

## Внедряются лишь десятки

По его словам, в Псковской области тоже есть фирмы, которые сделали интересные инновационные изобретения. В частности, в числе одной из ярких инновационных технологий он назвал разработку роторнолопастного двигателя с внешним подводом тепла и рычажно-кулачковым механизмом коллективом Псковского государственного по-

литехнического института. «КПД такого двигателя гораздо выше обычного двигателя внутреннего сгорания или электрического», - отметил Владимир Зубов. В числе инновационных в Псковской области он также назвал раз-

еще одним проектом, заслуживающим внимания, по мнению президента ТПП Псковской области, является разработка в сфере очистки систем отопления. Продувка и очистка труб от ржавчины представляет собой мощный

процесс, требующий использования тяжелого оборудования. Но одна из псковских компаний разработала маленькую установку с использованием сжиженного газа, которая неразрушающим методом делает этот процесс в разы дешевле и легче. Владимир Зубов надеется, что в будущем все эти инновационные разработки будут запущены.

## Как глоток воздуха

**Меры государственной поддержки малого и среднего бизнеса в России пока не принесли желаемого глотка свежего воздуха, заявил президент торгово-промышленной Палаты Псковской области Владимир Зубов.**

Он отметил, что по итогам пяти месяцев текущего года в Псковской области без работы жили 13 300 человек, из них 12 480 являлись официально зарегистрированными безработными. «Я смотрю на очереди, которые стоят около городского отдела занятости и в районах. Это печальное зрелище, являющееся самым страшным социальным эффектом, который дает системный экономический спад. У нас в регионе он достаточно ярко выражен», - сказал Зубов. Этот факт он связывает с тем, что сфера малого и среднего бизнеса, которая в других государствах и даже регионах России впитывает массу людей как губка, давая новое направление развития и заработок, у нас не настолько заинтересована в новых кадрах.

«Потому что те меры по поддержке малого и среднего предпринимательства, которые декларируются со стороны государства на протяжении последних лет, в реальной сути не принесли желаемого глотка свежего воздуха, чтобы бизнес стал базовым элементом для

нейтрализации массы безработных», - объяснил президент Псковской ТПП. В целом уменьшения финансирования социальной сферы в Псковской области, по его словам, не произошло - оно осталось на прежнем уровне, даже есть небольшое прибавление, до 5%. Всего из бюджета Псковской области расходуются на социальные нужды около 18% от всех средств бюджета. С учетом того, что бюджет области в последние месяцы не был дефицитным, у Администрации региона есть резервы для маневра и поддержки населения.

Остановившись на вопросах трудоустройства населения, Владимир Зубов обозначил проблему, связанную с невозможностью перейти к непосредственной реализации тех мер поддержки, которые правительство заявило, что если люди готовы перейти в класс предпринимателей и написать приемлемый бизнес-план и сами себя обеспечить работой, то государство готово сразу же дать им

деньги, которые полагаются выплачивать ежемесячно в течение года в качестве пособия по безработице. Эта сумма в итоге составляет 58 - 59 тыс. рублей (4800 рублей ежемесячного пособия умножить на 12 месяцев).

Владимир Зубов признал, что эта сумма является мизерной. «Как сказала директор швейной фабрики «Славянка» Елена Косенкова, этой суммы хватит, чтобы взять в аренду помещение площадью 50 кв. метров сроком на два месяца. Но это все равно та сумма, которая являлась бы неким импульсом, стартом для предпринимателей, чтобы хотя бы иметь место, где начать свою деятельность», - отметил президент Псковской ТПП. Однако около 140 начинающих предпринимателей, проучившись на курсах «Алгоритм открытия собственного бизнеса», к сожалению, до настоящего момента не имеют возможности получить даже эти деньги. Надеюсь, до конца месяца ситуация должна нормализоваться», - выразил надежду Владимир Зубов.

Основные трудности, из-за которых реализация указанной инициативы правительства пока не представляется возможной, по его словам, связаны с рас-

согласованием действий между Министерством труда и занятости и службами занятости на местах. «По предложению Администрации, достаточно прагматичному, решено было выделить службу занятости из структуры Администрации и создать ее как отдельную организацию, которая сама отвечала бы за результаты своей деятельности, и бюджетное финансирование получала бы напрямую, минуя каналы», - сказал Зубов. По его словам, на его взгляд, правильные, но в результате их деньги не могут быть использованы. «Как только они пришли на счета региональной и городской служб занятости, их сразу же вернули и сказали, что нужно ждать, пока эти службы зарегистрируются в новом виде», - объяснил Зубов.

Ожидает своего часа и реализация еще одной инициативы правительства РФ. Программа развития малого и среднего бизнеса до 2011 года предусматривает возможность получения грантов в размере 300 тыс. рублей предпринимателями, которые докажут актуальность своих бизнес-проектов. Реализация этой инициативы предполагается на условиях софинансирования: 20% платит область, 80% - федеральный бюджет. По этому проекту могут быть выданы до 20 грантов. Однако его реализация тоже затруднена.

ПЛН

## Почта

**Во многих российских населенных пунктах, особенно удаленных и труднодоступных, почта является единственным «окном в мир», единственным пунктом, где граждане могут воспользоваться услугами, необходимыми им в повседневной жизни. Почта напрямую ассоциируется с государством, и по ее работе судят об эффективности работы властей.**

В состав Управления федеральной почтовой связи Псковской области - филиала ФГУП «Почта России» входит 9 почтамтов. Услуги почтовой связи предоставляют 483 отделения почтовой связи, 417 из них расположены в сельской местности. Услугами почтовой связи охвачены все населенные пункты области. Численность сотрудников Псковского филиала почты России составляет 3 тыс. 327 человек, из них более 1500 тыс. - почтальоны. Для перевозки почты организовано 85 маршрутов автомобильного транспорта. Автопарк предприятия составляет 110 почтовых автомобилей.

В УФПС Псковской области работают квалифицированные специалисты: 73 сотрудникам присвоено

## «Окно» в мир

звание «Мастер связи». В соответствии с проектом ФГУП «Почта России» по оптимизации и реконструкции объектов почтовой связи в Псковской области отремонтировано 40 отделений почтовой связи. УФПС Псковской области - филиал ФГУП «Почта России» участвует в разных акциях, проектах. Ежегодно сотрудники Великолукского почтамта принимают участие в Международных встречах воздухоплавателей. В рамках проекта «Музейная почта» Псковский филиал почты России принял участие в 42, 43 Всероссийских Пушкинских праздниках поэзии.

Вот уже который год рос-

сийские почтовики, сплоченные в один из самых больших в стране трудовых коллективов, идут по пути обновления, наращивают объемы услуг, внедряют новые высокотехнологичные виды сервисов, работают

проблемы явились серьезным препятствием для нормального развития предприятия. Сегодня далеко не все трудности полностью преодолены, но положительные результаты работы по оздоровлению предприятия стали реальностью.

Переход почты России на новый качественный уровень призвана обеспечить реализация программы модернизации предприятия, которая предполагает масштабное обновление почтовой инфраструктуры, расширение парка почтового транспорта, перестройку бизнес-процессов и системы управления предприятием. Принятие всех предусмотренных программой мер создаст все необходимые условия для превращения почты России в эффективную, финансово самостоятельную и инвестиционно привлекательную компанию.

**Лариса Иванова,** ведущий специалист по связям с общественностью УФПС Псковской области - филиала ФГУП «Почта России»

## Нравы наши

Около двадцати лет назад люди, пришедшие в Троицу на кладбище Божно, были шокированы увиденным: несколько памятников, поставленных на могилах воинов-афганцев, были разбиты, а куски бетона от этих плит представляли из себя страшную мозаику, сложенную на городском погосте...

Сотрудники милиции сумели найти всех, кто совершил это варварское злодеяние. Ими оказались несколько не-

## Вандалы

Буквально несколько лет назад в сквере, расположенном на пересечении проспекта Октябрьского и улицы К. Либкнехта, где поставлен памятник в честь воинов, погибших в горячих точках, неизвестные лица, но, скорее всего, такие же «яйцеголовые» подростки, разрисовали памятник фашистской свастикой.

Еще большее кощунство было совершено в парке над Ловатью у Вечного огня. Там (в 2007 г.) под прикрытием ночи была распилена звезда и ее части сданы в цвет-



совершеннолетних подростков-«отморозков», которые устроили в полночь такое бесчинство. Как показало следствие, в состоянии пьяного угара они демонстрировали свои каратистские спо-

мет. Преступники были найдены и понесли наказание.

В этом году 6 июня в России и за рубежом торжественно было отмечено 210-летие со дня рождения гения поэзии Александра



Собности, разбивая ногами плиты погибших ребят.

Невозможно было не содрогнуться от увиденного. И рыдали не только матери, отцы, близкие похороненных молодых воинов, но и все, кто увидел тогда эту чудовищную картину. Некоторые из этих юнцов оказались детьми из казальных благополучных семей, у которых родители занимали высокие руководящие должности. За преступление своих детей они понесли административное наказание в виде штрафа и за свои средства восстанавливали памятники...

Сергеевича Пушкина. И в сквере, носящем его имя, у обновленного, свежеевыкрашенного памятника, собрались горожане, жители Великолукского района - поэты, литераторы, учителя и школьники. В этот праздничный по своей сути день люди читали стихи Александра Сергеевича, свои собственные, исполняли песни.

И вот буквально на прошлой неделе темные личности вновь разрисовали постамент памятника Пушкину краской. Служба комбината по благоустройству города устраняла «творчество любителей граффити», пригла-

сив для этого художника, и в настоящее время памятник вновь обрел прежний обновленный облик. Вероятно, у известных памятников надо устанавливать камеры видеонаблюдения, чтобы

быстрее обнаруживать вандалов и негодяев.

Недалеко от Куньи произошла страшная авария -



столкновение пассажирского поезда Москва-Рига с товарным, и погибло много людей. На месте трагедии был поставлен столб и укреплен табличка из нержавеющей стали с фамилиями всех погибших. И она тоже была варварски сорвана...

Совершенно аморальные, деградировавшие люди, точнее, не люди срывают с плит на кладбищах памятные таблички из цветных и нержавеющей металлов с целью их продажи и наживы, гробокопатели на старых деревенских кладбищах роют могилы с целью обнаружения золотых крестов и других драгоценных украшений в останках захороненных...

Один сельский тракторист из Горицкой волости нашего района во время выполнения работы обнаружил наполовину засыпанную гранитную надгробную плиту и «по-хозяински» смекнул, что она пригодится дома. Зацепив ее тросом, он привез плиту на свое подворье и использовал в качестве фундамента, подложив под... баню. Согласитесь, большего кощунства не может придумать самая извращенная «смекалка».

Во многих странах варвары несут суровое уголовное наказание. Наверное, и в России за вандализм пора ужесточить закон.

Вадим СМОРОДОВ

## В условиях кризиса

## За исключением Псковской области

**Псковская область оказалась единственным регионом в Северо-Западном федеральном округе (СЗФО), где не растёт долг по заработной плате. Об этом заявил глава Федеральной службы государственной статистики по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Олег Никифоров на заседании в полпредстве президента РФ в СЗФО.**

«Рост просроченной задолженности по заработной плате наблюдается во всех регионах Северо-Запада, кроме предприятий Псковской области. Наиболее значительная задолженность зафиксирована в Новгородской и Мурманской областях», - сказал О. Никифоров.

По его словам, на начало июня задолженность по заработной плате в регионах Северо-Запада составила 647 млн рублей и превысила показатели аналогичного периода прошлого года в шесть раз. По статистическим данным, численность работников, перед которыми имеется задолженность, в СЗФО возросла в три раза по сравне-

нию с 1 июня прошлого года и составила 26 тысяч человек.

Как сообщил Евгений Лукьянов, на середину июня в округе зафиксировано 177 тыс. 662 безработных. «Мы ожидаем, что уже в середине лета ситуация усугубится, а осенью произойдет всплеск безработицы», - отметил он. И пояснил, что это связано, прежде всего, с выходом на рынок труда выпускников различных учебных заведений. Всего, по его данным, этим летом на рынок труда округа выйдет около 150 тыс. молодых специалистов. «Учитывая сложившуюся ситуацию, есть вероятность, что примерно 8% из них не сможет найти себе

работу», - заключил Е. Лукьянов.

Добавим, что по данным Федеральной службы государственной статистики на 1 июня долг по зарплате в Псковской области составлял 7 млн рублей. В то же время в остальных регионах округа задолженность была от 20 млн рублей до 141 млн рублей. Так, предприятия Республики Карелии не выплатили работникам 23,1 млн рублей, Ненецкого автономного округа - 26,7 млн рублей, Республики Коми - 28,6 млн рублей, Мурманской области - 57,9 млн рублей, Санкт-Петербурга - 61,7 млн рублей, Новгородской области - 68,9 млн рублей, Архангельской области - 73 млн рублей. Самые большие в СЗФО долги скопились в Вологодской области (89,5 млн рублей), Ленинградской области (96,4 млн рублей) и в Калининградской области (141,1 млн рублей).

«Интерфакс»

## Чиновники пожертвовали на пенсию

**Отложенное до 19 июля завершение весенней сессии Госдумы всерьез пошатнуло отпускные планы сотрудников госаппарата.**

«Нам осталось рассмотреть очень много важных законопроектов, поэтому мы приняли решение провести дополнительные заседания, которые состоятся после региональной недели - 15 и 17 июля», - заявил председатель ГД Борис Грызлов. Главными из нерассмотренных оказались проекты так называемого пенсионного пакета. Правительство и Комитет по труду и социальной политике не успели завершить их подготовку ко второму чтению.

Законы же эти относятся к разряду приоритетных и неотложных социальных мер. Они должны начать реализовываться с 1 января 2010 года. По завершению председателя вышеуказанного комитета Андрея Исаева, все статьи пакета, улучшающие положение российских пенсионеров, к этому сроку обязательно заработают.

Вице-спикер ГД, секретарь президиума генсовета ЕР В. Володин рассказал, что новые пенсионные инициативы коснутся 36,5 млн жителей России. Соответствующие выплаты, по его заверению, увеличатся в среднем на 1700 рублей. Будут также увеличены наиболее важные социальные пособия - по временной нетрудоспособности, беременности и родам, уходу за ребенком.

«Те, кто работал до 2002 года, получат прибавку к пенсии в размере 10% плюс по 1% за каждый год работы до 1991 года», - пояснил Володин. - То есть чем больше стаж, тем больше будет сумма прибавки. Благодаря такому подходу существенно вырастут пенсии людей старшего поколения, труд которых, к сожалению, не получил должной оценки их пенсионных прав в ходе пенсионной реформы 2002 года.

Документ также утверждает с 2015 г. 6%-ю надбавку к пенсии обладателям тридцатилетнего трудового стажа. Поправки в пенсионное законодательство предполагают переход от единого социального налога с максимальной ставкой 26% к страховым взносам со ставкой 34%. Они будут взиматься с годовой зарплаты сотрудника в пределах 415 тыс. руб. в год.

Рост страховых взносов обещает существенное увеличение пенсионных выплат. В октябре прошлого года премьер Владимир Путин говорил о повышении среднего размера трудовой пенсии в 2010 г. «почти в 2 раза по сравнению с текущим уровнем...». Правда, цифры действительности несколько отличаются от оптимистично заявленных. Пенсионерам предполагается платить до 7746 рублей вместо ожидавшихся 9100-9800 рублей. Жернова кризисного секвестра.

Мила Пивоварова  
«АН»

## Заполонили границу

**Подорожание сигарет, алкоголя и продуктов питания в странах Балтии прибавило работы российским пограничникам. Согласно их сообщениям, количество лиц, пересекающих границу в пешем порядке, или «ходоков», выросло в 14 раз.**

Резкое подорожание акцизных товаров и продуктов в Прибалтике сказалось на пешеходном потоке через латвийско-российскую и эстонско-российскую границу. Согласно данным, распространенным группой общественных связей Пограничного Управления ФСБ России, оно вызвало резкое увеличение количества лиц, занимающихся их вывозом, а точнее, «выносом» из России.

Число «ходоков» в МАПП службы в городе Печоры выросло в среднем в 4 раза, а в Пыталово - в среднем в 10 раз. «Указанная категория граждан ежедневно в целях приобретения товаров повседневного спроса пересекает границу, приобретая продукты питания и другие товары первой необходимости в ближайших от пунк-

та пропуска магазинах, и возвращается обратно, создавая тем самым дополнительную плотность пассажиропотока в пунктах пропуска. Так, в пункте пропуска «Убылинка» службы в Пыталово произошло увеличение потока автотранспорта на 42%, а пешеходного потока - на 46,2%, что составило 450 человек в сутки», - пишет в своем сообщении российское Погрануправление.

По словам пограничников, контрольные органы как в латвийских, так и в российских пунктах пропуска вынуждены переориентировать сотрудников, оформляющих пассажиров и транспорт, с грузового направления на легковое и пешеходное, что, в свою очередь, может вызвать рост очередей на латвийско-российской границе.

pskov.ru

**Президент Латвии Валдис Затлерс одобрил принятый сеймом (парламентом) законопроект, который предусматривает уменьшение пенсий работающим пенсионерам на 70 процентов и неработающим - на 10 процентов.**

## Экономия на слабых

Закон вступил в силу 1 июля и будет действовать до 31 декабря 2012 года.

Зарплаты бюджетников сокращаются на 15-20 процентов. Исключение составят только педагоги школ и вузов.

В целом снижение зарплат на 20 процентов затронет почти 80 процентов работников учреждений, финансируемых из государственного бюджета. При этом будет еще проведено и значительное сокращение штатов. Латвия преодолевает мировой экономический кризис труднее, чем большинство ее соседей по Восточной Европе. Только в первом квартале этого года ВВП Латвии упал на 18 процентов. Считается, что это худший показатель среди всех стран - членом Евросоюза.

«РГ»

## Дата

## «Юному железнодорожнику» - 80 лет

**11 июля 2009 года детский оздоровительный лагерь «Юный железнодорожник» Октябрьской железной дороги - филиала ОАО «РЖД» отпраздновал свой юбилей - 80 лет.**

Поздравить сотрудников и детей работников Октябрьской магистрали приехали представители руководства Дороги и дирекции социальной сферы ОЖД.

У ворот лагеря гостей и родителей встретил детский актив. Он познакомил с экспозицией музейной комнаты, посвященной истории лагеря. А после небольшой экскурсии по территории

лагеря все собрались на летней эстраде, где увидели театрализованное представление с участием детей и сотрудников.

\*\*\*

Детский оздоровительный лагерь «Юный железнодорожник» расположен на берегу озера Малый Иван в поселке Опухлики Невельского района Псковской области. Лагерь мо-

жет принять в смену 290 детей.

В нем проводятся культурно-массовые и оздоровительные мероприятия, включающие проведение Дня здоровья, экскурсионные поездки, встречи с ветеранами железнодорожного транспорта, выставки детского творчества, спортивные игры, путешествия, викторины, праздники.

**Служба по связям с общественностью Октябрьской железной дороги - филиала ОАО «РЖД»**

## ПРОТОКОЛ №2/452

открытого аукциона на право заключить муниципальные контракты на выполнение работ по текущему ремонту дорог с асфальтобетонным и песчано-гравийным покрытием в 3-м квартале 2009 г.

г. Великие Луки

09.07. 2009

10 часов 30 минут

Присутствовали: Заместитель председателя комиссии: А.В. Терех - председатель комитета САГ.

Члены комиссии: А. Н. Иванов - первый заместитель Главы Администрации города;

В. А. Борисов - председатель комитета по управлению муниципальным имуществом;

И. А. Янковский - председатель комитета экономики;

Н. Г. Федорова - ведущий инспектор КУМИ.

Представитель заказчика: А. К. Груздов - начальник управления жилищно-коммунального хозяйства.

В процессе проведения аукциона заказчиком велась аудиозапись.

Аукционист - И. А. Янковский.

**Результаты аукциона:**  
**Лот №1 «Текущий ремонт дорог» пр. Ленина (от ГИБДД до ул. Горичкая, включая перекресток ул. Рыбачья - ул. Горичкая - Общественная дорога - пр. Ленина).** Площадь 8170 кв. м, фрезерование - 1650 кв. м, подъем колодезь - 20 шт.

**Начальная (максимальная) цена контракта (лота) - 3200000 руб.**

До начала аукциона по Лоту №1 зарегистрировались следующие участники:

ООО «СМУ-278» - карточка №4, ГППО «ДЭУ-3» - карточка №1, МУП «ДСУ г. Великие Луки» - карточка №8.

Победителем аукциона по Лоту №1 (основание ч. 6 ст. 37 ФЗ-94) признан участник аукциона ГППО «ДЭУ-3» карточка №1, юридический адрес: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, ул. Дальняя, 11/1 с ценой контракта **3184000 рублей**. Предпоследнее предложение не поступило.

Голосовали: «За» - 5; «Против» - нет; «Воздержались» - нет.

**Лот №2 Текущий ремонт межквартальных проездов:**

**а) от ул. Дьяконова, 14 до пр. Ленина, 61 (одностороннее движение) - 1890 кв. м, выравнивающий слой - 454 кв. м;**

**б) от ул. Некрасова, 17 до наб. Шмидта - 400 кв. м;**

**в) от ул. Пескарева до дома №37 к.1 по ул. Дружбы - 120 кв. м;**

**г) ул. Тургенева (от ул. Гоголя до ул. Глинки) - 1800 кв. м. Общей площадью 4210 кв. м.**

**Начальная (максимальная) цена контракта (лота) - 1726100 руб.**

До начала аукциона по Лоту №2 зарегистрировались следующие участники:

ООО «СМУ-278» - карточка №4, ГППО «ДЭУ-3» - карточка №1, МУП «ДСУ г. Великие Луки» - карточка №8.

Победителем аукциона по Лоту №2 (основание ч. 6 ст. 37 ФЗ-94) признан участник аукциона

ООО «СМУ-278» - карточка №4, юридический адрес: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, ул. Промышленная, 4 с ценой контракта **1717470 рублей**. Предпоследнее предложение не поступило.

Голосовали: «За» - 5; «Против» - нет; «Воздержались» - нет.

**Лот №3 Ямочный ремонт дорог, в том числе по предписаниям ГИБДД и УЖКХ по улицам города:**

- пр. Ленина (от пр. Октябрьского до моста через реку Ловать);

- ул. Дружбы (от ул. Дьяконова до ул. Вокзальной);

- ул. Вокзальная, ул. Л. Чайкиной, ул. Тимирязева, Сплавной проезд, наб. Рябики);

- пр. Октябрьский, ул. Ботвина, ул. Холмская, ул. Горичкая, ул. Некрасова,

- ул. Гастелло, ул. Парковая, ул. Революционная, ул. 3-й Ударной Армии,

- ул. Фурманова, ул. Герцена, наб. Шмидта, дорога в Зеленой Зоне,

- пр. Ленина (одностороннее движение), ул. Манежная, ул. Яна Арно,

- ул. Дальняя, ул. Мелиораторов, ул. Ухтомского, ул. Новоселенская,

- ул. Зверева (от ул. К. Либкнехта до ул. Первомайская),

- ул. Промышленная, ул. Малышева, ул. Комсомольская, ул. Первомайская,

- дорога в аэропорт, ул. Гоголя, ул. Нелидовская, ул. Глинки,

- ул. Дружбы (от ул. Вокзальной до ул. Глинки) и другие.

**Начальная (максимальная) цена контракта (лота) - 4000000 руб.**

До начала аукциона по Лоту №3 зарегистрировались следующие участники:

ООО «СМУ-278» - карточка №4, ГППО «ДЭУ-3» - карточка №1, МУП «ДСУ г. Великие Луки» - карточка №8.

Победителем аукциона по Лоту №3 (основание ч. 6 ст. 37 ФЗ-94) признан участник аукциона МУП «ДСУ г. Великие Луки», карточка №8, юридический адрес: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, пр. Богдановский, 1 с ценой контракта **3980000 рублей**. Предпоследнее предложение не поступило.

Голосовали: «За» - 5; «Против» - нет; «Воздержались» - нет.

**Лот №4 Текущий ремонт дорог с песчано-гравийным покрытием (отсыпка крупнозернистым песком и щебнем фракции 5-20 мм с профилированием проезжей части)**

- пер. Колхозный, ул. Колхозная, ул. Чехова, ул. Проектная, ул. С. Ковалевской, ул. Ухтомского, ул. Строительная, проезд (от ул. Новгородской до ул. Заводской), ул. Заводская, ул. Леваневского, пер. Суворова, ул. Совхозная, проезд Совхозный, пр-зд Нелидовский, ул. Парижской Коммуны, ул. Узловая, ул. Литейная, ул. Сопецкая, ул. Новая и другие дороги.

**Начальная (максимальная) цена контракта (лота) - 3871000 руб.**

До начала аукциона по Лоту №4 зарегистрировались следующие участники: ООО «СМУ-278» - карточка №4, ГППО «ДЭУ-3» - карточка №1, МУП «ДСУ г. Великие Луки» - карточка №8.

Победителем аукциона по Лоту №4 (основание ч. 6 ст. 37 ФЗ-94) признан участник аукциона МУП «ДСУ г. Великие Луки» - карточка №8, юридический адрес: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, пр. Богдановский, 1 с ценой контракта **3851645 рублей**. Предпоследнее предложение не поступило.

Голосовали: «За» - 5; «Против» - нет; «Воздержались» - нет.

Подпись: Заместитель председателя единой комиссии.

Члены комиссии.

**Заказчик:** МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» А.К. Груздов.

## Поздравляем с юбилеем!

Начальника автовокзала

г. Великие Луки

Петра Ивановича

ЕГОРОВА

поздравляю с юбилеем!

Желаю Вам долгих и счастливых лет плодотворной жизни. Оставайтесь всегда таким же энергичным, оптимистичным, каким мы и привыкли Вас видеть. Крепкого здоровья, радости и благополучия.

Директор страховой компании

«Согласие» И. И. Чауленков

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

**ФГОУ ВПО «Великолукская государственная академия физической культуры и спорта» приглашает на работу:** преподавателей экономико-управленческих и сервисных специальностей.

Обращаться по тел.: **3-93-88**, (приемная ректора ВЛГАФК) или по адресу: **г. Великие Луки, пл. Юбилейная, д. 4.**

## РАЗНОЕ

**• Аттестат о среднем общем (полном) образовании №0550553, выданный 23.06.1995 года средней школой №13 г. Великие Луки на имя Веги Леонидовны Барановой, считать недействительным.**

## Здоровье

## Вы болели корью?

**КОРЬ — острое инфекционное заболевание, протекающее с лихорадкой, крупнопятнистой сыпью на теле, с катаральным воспалением слизистых оболочек глаз, полости рта и дыхательных путей.**

Корью чаще болеют дети дошкольного возраста. Люди, не болевшие корью и не привитые против нее, остаются высоковосприимчивыми к ней в течение всей жизни и могут заболеть в любом возрасте.

**Возбудитель кори** — особый вирус, который характеризуется резко выраженной практически стопроцентной заразительностью для человека. Корь передается быстро — достаточно кратковременной встречи с больным, даже присутствия в соседней комнате, чтобы не болевший корью был заражен.

Инфекция передается воздушно-капельным путем (с мелкими брызгами слюны, выделяемыми при кашле, разговоре). Больной заразен с первых дней заболевания, еще до начала появления сыпи, когда у него наблюдаются жар, насморк, чихание, кашель и во все время высыпания.

**Симптомы, течение.** Инкубационный период (скрытый) - 8-17 дней. Начальный (продромальный) период ха-

рактеризуется повышением температуры тела до 38-39°C, общим недомоганием, понижением аппетита. Усиливается насморк, появляется грубый «лающий» кашель, резко выражена гиперемия слизистых оболочек глаза. За 1-2 дня до высыпания на теле появляются на слизистой оболочке щек, реж - губ, десен, мелкие белесоватые папулы, не сливающиеся между собой. Этот симптом держится 2-3 дня. На 3-5-й день болезни при новом повышении температуры появляется сыпь, начинается период высыпания, который продолжается 3 дня и характеризуется этапностью: вначале сыпь обнаруживается на лице, шее, верхней части груди, затем на туловище и на 3-й день — на конечностях. Элементы сыпи сливаются между собой и после угасания оставляют пятнистую пигментацию и мелкое отрубевидное шелушение. В период высыпания катаральные явления и симптомы интоксикации нарастают. Продолжительность бо-

лезни 7-9 дней. Установлена возможность персистенции вируса кори в организме после перенесенного заболевания с развитием энцефалита, который заканчивается смертью больного.

Корь протекает в легкой, среднетяжелой и тяжелой формах. Среди осложнений наиболее часто встречается ларингит, который может сопровождаться стенозом сужением гортани, и на этом фоне может возникнуть удушье. Может развиться пневмония, отит, блефарит, кератит, стоматит. Очень опасное осложнение — коревой энцефалит и менингоэнцефалит.

**Лечение.** Основное значение в лечении кори имеют постельный режим, общие меры гигиены, симптоматические средства. При осложнениях бактериальной природы — антибиотики. Лечение пневмоний, круп, энцефалита проводится по общим правилам.

**Профилактика.** С целью создания активного иммунитета проводится плановая вакцинопрофилактика живой коревой вакциной (ЖКВ) в соответствии с национальным календарем прививок.

Подготовлено Центром медицинской профилактики

## Законотворчество

**С будущего года нашему водоснабжению грозит настоящая революция - правда, пока на уровне законов. К чему это приведет?**

С 2010 года должен вступить в действие новый технический регламент на питьевую водопроводную воду. Его должны принять в соответствии с федеральным законом № 184 «О техническом регулировании». На основании этого закона мы уже получили техрегламенты на молочную и соковую продукцию, а также на съедобные масла и жиры. Но будет ли прогрессивен техрегламент на питьевую, в данном случае - водопроводную воду?

«Техрегламент не сможет запретить подачу населению мутной питьевой воды или воды, имеющей неприятный запах», рассказывает Яков ХРОМЧЕНКО, доктор химических наук, руководитель Испытательного центра НИИ коммунального водоснабжения и очистки воды (НИИ КВОВ). - Это органолептические показатели, относящиеся к качеству продукции, но не к её безопасности. А техрегламент

товаров по территории Российской Федерации». Получается, что житель Екате-

Ростехнадзор, Минприроды и прочие ведомств.

Впрочем, нынешняя сис-

тема, которая хоть как-то пытается связать в единое целое состояние источников водоснабжения, забор, воды из них, водоподготовку, очистку и отведение сточных вод, в 2010 году одновременно полностью отменяется. И может возникнуть хаотическая и опасная для здоровья людей ситуация, когда компоненты единой системы - питьевые, природные и сточные воды - будут регламентировать совершенно разобщенные нормативные документы!

## «Водотрясение»

## Мутная жидкость из крана — в норме?



ринбурга может «компетентно» выбрать, чтобы у него на кухне из крана текла вода, например, Рублёвской водопроводной станции в Москве? Но очевидно, что вода из крана не должна рассматриваться как товар. Её правильное отнести не к товарам, а к среде

нашего обитания, условиям существования.

## У семи нянек...

Коммунальное водное хозяйство России не выделено в самостоятельную отрасль. Возможные вопросы регулируют Роспотребнадзор,

Что под контроль  
Пока непонятно, для какого количества загрязняющих веществ в новом техрегламенте будут введены ПДК (предельно допустимые концентрации), чтобы обеспечить безопасность питье-

вой воды. Называются разные цифры - 63, 88, 97...

«Но это не обеспечит эффективного контроля безопасности питьевой воды по всей стране», считает Валерий МАЗАЕВ, профессор кафедры экологии человека и гигиены окружающей среды ММА им. И. М. Сеченова. - Представьте, что в какой-то местности есть химический или фармацевтический завод, загрязняющий источник питьевого водоснабжения специфическими веществами. В число контролируемых они точно не войдут и, значит, могут на вполне законных правах присутствовать в питьевой воде. Чтобы этого не допустить, в техрегламент нужно вводить ПДК более чем для тысячи веществ. А контролировать их по всей стране просто нереально... и не нужно. Эта проблема была решена ещё в 1982 году, когда был принят ГОСТ по «Воде питьевой». Тогда для оценки её безопасности и влияния на здоровье стали применять так называемый региональный подход. Каждый регион получил возможность опре-

делять и контролировать загрязнения, характерные для данной территории. В дальнейшем региональный подход был трижды подтверждён в СанПиНах на «Питьевую воду» в 1996, 2001 и 2009 годах. Более того, такой подход официально провозглашён Всемирной организацией здравоохранения и внедрён в большинстве развитых стран».

«Сейчас звучат предложения поставить локальные очистные установки чуть ли не в каждый дом или квартиру», - говорит Владимир КОРАБЕЛЬНИКОВ, к.т.н., ведущий сектором водоочистного оборудования НИИ КВОВ. - Но при этом забывают, что они хорошо работают только с водой питьевого качества. А значит, могут быть эффективны в Москве, но не в большинстве регионов России. Поэтому всё-таки главной остаётся первичная очистка воды, которую производит водоканалы». Поможет ли в этом деле «техрегламентная революция» - большой вопрос.

Александр МЕЛЬНИКОВ «АИФ»

Индекс 53515

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великолукская правда Новости» - «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.

Цена свободная

Ответственный секретарь  
Г. Н. КРАСНОВА

Адрес редакции и издателя:  
182100, Псковская область,  
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А,  
Главный редактор-директор 3-93-33  
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94  
Журналисты - 3-64-78, 3-62-31, 3-64-79  
Рекламный отдел - 3-63-73. Отдел подписки - 3-99-22  
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.  
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ООО «Великолукская городская типография», 182100, г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, 78/12.  
Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30.  
Тираж 3700 экз. Заказ 1399  
Рас. счет 40702810451160101935 в филиале банка Великолукского ОСБ №169 АК СБ РФ.  
Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.